

# 降雪过后菜价看涨

## 蒜黄、豆角、西红柿、芹菜涨幅在30-50%之间

晚报讯 (记者 王晨曦)22日,枣庄市迎来了2016年的第一场降雪,伴随着降雪还有强冷空气的“光临”,受强冷空气的影响,出现了大幅降温的现象,最低气温降至-13℃左右,突如其来的降温使得菜价“涨”声一片,涨幅在30-50%之间,菜贩为了不让蔬菜被冻,也都纷纷准备御寒的措施,降低蔬菜被冻坏的程度。

近日,记者走访了市区内部分农贸市场,其中在龙头市场内,24日中午,原本应该热热闹闹的菜市场显得格外的冷清,买菜的市民寥寥无几。每一个摊位摆放的蔬菜都被菜贩们用厚厚的棉被、毛毯等保暖性强的东西盖住,即便是这样,也挡不住蔬菜被冻的“命运”。在一摊位前,记者看到,菜贩除了用棉被盖住蔬菜之外,在棉被的上面还多加了一层厚厚的塑料薄膜,四周都包裹的严严实实,生怕有冷空气进去。

一卖菜的商贩告诉记者,从23号早上就没有再怎么批发蔬菜来卖了,这两天来买菜的人也少,天气又很冷,早上的时候就几个来买菜的,差不多到了中午的时候就收摊回家了。“天冷也没有多少人来买菜,有之前进的豆角、辣椒之类的蔬菜因为降温也都冻了,今天早上也没敢进货,蔬菜的种类也不多了,等到天暖和的时候再说吧。”这位菜贩说,盖蔬菜的棉被都不敢掀起来,早上只卖给了几家饭店一些蔬菜,就赶紧又盖上了,不盖的话蔬菜一会儿就冻坏了。

商贩刘女士说,家里能拿来的御寒的东西都拿来了,就差把自己盖的棉被拿来给蔬菜盖上了,即使这样,她家的卷心菜、辣椒还是被冻了。刘女士掀起棉被的一角记者看到棉被下盖着的蔬菜,辣椒的表面已经有一层薄冰,卷心菜也因为受冻使得菜叶的颜色有些加深。刘女士说,菜被冻

了之后就很难卖,也更加不容易储存。

天气的突然降温不仅使得蔬菜被冻,菜价也出现了上涨,想要在市场上找到一元菜、两元菜不是一件容易的事。采访中记者了解到,蒜黄、豆角、小白菜、西红柿、芹菜等蔬菜的涨幅多在30-50%之间,买菜的市民也直感叹,“菜价太贵了”。记者了解到,降雪过后,蒜黄由之前的3.5元/斤涨到了现在的5元/斤,豆角也由之前的4元/斤涨到了现在的6元/斤左右。

商贩刘女士说,现在除了土豆、地瓜、胡萝卜等比较耐寒的蔬菜价格波动不明显外,其他的蔬菜基本都涨了不少。刘女士说:“照现在这个情况看,即使过几天天气暖和了菜价也会高价运行,一直持续到春节期间,预计不会出现降低的可能。”

### 避免重复开挖、无序建设

## 滕州绘制1700公里“地下脉络图”

晚报讯 (记者 焦兴田)近日,记者从滕州市住建部门获悉,根据近期滕州首次综合性地下管线普查结果来看,截至2015年底,已完成主城区、经济开发区和高铁新区内的供水、排水、燃气、热力、电力、通信和综合管廊等13种地下管线的普查工作,普查总长度约为1700公里。

地下管线是城市基础设施的重要组成部分,就像人体内的“血管”和“神经”系统,被称为城市的“生命线”。随着城镇化的快速发展,地下管线成倍增长,随之而来的规划滞后、地下管线保护无序、竣工管线档案不全、管线权属单位信息不共

享和挖掘损毁管线等问题日益突出,暴露出城市地下管线的管理漏洞,也制约了城市建设发展。为有效促进地下管线统一规划、合理开发和科学管理,改变道路建设和管线铺设中存在的重复开挖、无序建设等局面,滕州市将地下管线普查和信息管理系统建设工作作为提升城市综合管理水平、保障城市运行安全和改善城市人居环境的重要举措。地下管线综合管理信息系统是“智慧滕州”的重要组成部分。城区地下管线普查及信息管理系统的建成应用,为城市规划建设管理提供了权威、可靠的数据。

## 市中区文化路路口至兴安街路口段、解放路与君山路交叉口 薛城区永福南路青泉市场路段……

# 春节期间这些路段会很堵

晚报讯 (记者 马高超)每年春运期间,客货运输、人员流动日趋频繁,道路混合交通特点更加明显,客流、车流的交通承载力增大,加之雨雪雾等恶劣天气多发,道路交通安全形势严峻。在此期间,我市辖区道路交通也承受着“考验”,从交通流预判,以往年春运期间车流量来分析,预计春节前在2月1日至2月6日(腊月廿三至廿八)和节后2月12日至2月18日(正月初五至十一)路面车流量将达到最高峰值,夜间车流量将明显回落,路面上呈现探亲、自驾游和货运车流重叠,主要以短途出行的自驾小型车辆和大货车为主。近日,交

警部门发布春节期间全市各区市易拥堵路段,其中市中区为振兴路(文化路路口至兴安街路口段)、解放路与君山路交叉口;峄城区为206国道与前薛公路路口。薛城区永福南路青泉市场路段。滕州市为平行路(腾飞路至青啤大道路段);山亭区为邾国路(山亭集)、北留路(山亭集)、汉诺路(贵诚超市路段)、S240省道半湖路段(集市)、S343省道徐庄路段(集市)、西集镇驻地(集市)、木冯公路九老庄路段(集市);台儿庄区为台儿庄城区华兴路,台儿庄城区兴中路与金光路路口。在此期间的交通安全隐患路段市中区为君山路与中天步行

街路口;峄城区为206国道与邾薛公路交叉口;薛城区为济枣公路北陈郝路段;滕州市为笃西公路西岗镇卓卓路段;山亭区为零九公路盘山路段;台儿庄区为244省道十七中门前,244省道南洛村东十字路口。对此,交警部门提醒广大市民,春运期间驾车出行,请广大司机朋友保持平和心态,安全文明驾驶;请勿超速、超员,请勿争道抢行;切忌疲劳驾驶。如遇雨雪冰冻等恶劣天气,要密切留意路面状况变化,控制车速,保持车距,遵从路面交警指挥,确保行车安全。



## 车主违法停车 道路堵成“疙瘩”

晚报讯 (记者 姚付林)22日上午,家住安居小区的市民刘女士途经滕州妇幼保健院门口的学院路时,发现很多电动三轮车将学院路非机动车道堵得水泄不通。“虽然交警经常过来指挥交通,对一些违法停车的车辆进行处理,但是,依然还是有很多不自觉的人影响正常的交通。要么是将机动车停在非机动车道上,要么是电动三轮车互不相让,将这个路堵得水泄不通。”刘女士说。

当天10点左右,记者来到滕州妇幼保健院门口的学院路,离老远便看见医院门口处堵成了“疙瘩”。据介绍,此处经常堵车,因为医院人流量很大,车辆来回频繁,再加上学院路非机动车道上有很多机动车违规停车,导致路面变窄,更有的电动三轮车横着停在路上,交通压力愈来愈严重。“这个地方堵车是有很多方面的原因的,妇幼保健院本身就是人流量很大的地方,大部分前来生孩子的都是开着车来,恰恰在医院门口,有很多摆摊的。”附近商店的一位店主说道。

堵车的更重要的原因,还是有很多人没有公共交通意识,将自己的车乱停乱放。“有的机动车干脆停在非机动车道上,虽然有交警经常过来处理违章停车的,但是,很多车主存在侥幸心理,自认为停个三五分钟不会被贴条,有的车主把车停在人行道上,本身并不宽的道路,这一停一放,路就变得很狭窄了。”该妇幼保健院门口的工作人员说道,他还说,很多电动三轮车也是导致道路拥堵的罪魁祸首,电动三轮车出入时很多车主不遵守交通规则,而且出现挤成“疙瘩”的情况的时候,他们都互不相让,即便是停在那里,也不往后倒一倒车,很多人还因此会大打出手,甚至有些电动三轮车的车主认为,自己的车不是机动车,就应该停在非机动车道上,反正是交通法规不会对电动车进行处罚。

“道路拥堵的解决,首先是市民的公共交通意识得提高,自觉维护交通的畅通,遵守交通规则,避免侥幸心理,这样才能有一个好的出行环境。”在门口管理停车的一位工作人员说道。



## 名师斗技

2015年,枣庄餐饮业名师辈出,有10人获国家级首席技师,5人获中国烹饪大师,6人获中国烹饪名师,12人荣获鲁菜烹饪大师,4人被评为餐饮业国家级裁判员。图为:1月21日上午,在金尊国际酒店召开的市工商联餐饮酒店业商会年会暨市名厨专业委员会年会上,枣庄与临沂两地的烹饪大师在相互切磋,同台献技。(记者 褚福明 王勇 摄)